ZADÁNÍ
Cvičení z Geodézie 1
Úloha č. 7 

Rajon

Zadání č. 82

Pozn.: Mezivýpočty souřadnic a délek uvádějte s přesností na mm. Zaokrouhlení na cm proveďte v závěru následující úlohy č. 8.
	1. Ze souřadnic vypočtěte směrník a délku mezi body: 2, 5 a 6, 4.

Jsou dány souřadnice bodů: 

číslo bodu  

Y [m]

X [m]

 1

667716.61    

1119913.59

 2

668461.87    

1118723.29

 3

667630.81    

1118996.62

 4

667028.70    

1119454.92

 5

667887.73    

1118332.98

 6

667240.53    

1118998.63

 7

666972.04    

1118245.76


	2. Rajonem z bodu 3 vypočtěte souřadnice bodů 8 a 9.

Osnova měřených směrů: 

  stan.

  cíl

  směr [gon]

  délka [m]

3

2

0.3809

 

 

8

103.2738

112.215

 

9

241.0758

85.545


	3. Proveďte orientaci osnovy směrů a rajonem určete souřadnice bodu 10.

Osnova měřených směrů: 

  stan.

  cíl

  směr [gon]

   délka [m]

6

1

97.4650

 

 

10

120.7252

146.168

 

3

167.2497

 

 

5

217.8165

 

 

7

288.7276

 




TECHNICKÁ ZPRÁVA

Obecný postup výpočtů:
1. Ze souřadnic vypočtěte směrník a délku mezi body: 2, 5 a 6, 4.

Úlohu jsem převedl na převod pravoúhlých souřadnic na polární, kde za pravoúhlé souřadnice jsem volil souřadnicové rozdíly (koncové – počáteční):
R => P



   xK – xP
    yK – yP
Kalkulačka ukáže hodnotu délky sPK 
a zároveň uloží délku sPK do paměti E a směrník σPK do paměti F
2. Rajonem z bodu 3 vypočtěte souřadnice bodů 8 a 9.

a) Redukce na bod 2: Jako v zápisníku měřených vodorovných směrů

b) Výpočet σ32: Viz 1.
c) Výpočet α38, α39: Přičtením úhlu (orientovaný směr ψ) ke směrníku


[image: image1]
d) Výpočet souřadnicových rozdílů pomocí převodu na kalkulátoru jejich přičtení k souřadnicím bodu 3.
P => R



vzdálenost s
orientovaný úhel α
Kalkulačka ukáže hodnotu souřadnice x
a zároveň uloží zde souřadnicové rozdíly do pamětí x > E a y > F
3. Proveďte orientaci osnovy směrů a rajonem určete souřadnice bodu 10.

Orientaci osnovy jsem provedl v přehledné tabulce:

a) Výpočet směrníků na bodě 6: Viz 1
b) Výpočet orientačních posunů: Oσ = σ6i – ψ6i
c) Výpočet průměrné hodnoty orientačního posunu aritmetickým průměrem.
(Výsledek jsem zapsal do řádku určovaného bodu.)
d) Výpočet orientovaného směru: α6-10 = Oσ + ψ6-10
e) Obdobně 2. d)
Použitá literatura: 

[1] MAŠÍN, Z. Geodézie I., Kartografie Praha 1978

[2] RATIBORSKÝ, J. Geodézie 10. Ediční středisko ČVUT 2000

Seznam příloh:
Výpočty (vytvořeno v době cvičení)
Hodnocení a závěry:

Konkrétní výpočty jsou, zkrácené na minimum, které dovolil použitý kalkulátor, a jsou uvedeny v ručně psané příloze „VÝPOČTY“ na konci úlohy.

Výsledky jsou určeny z přesností podle zadání.
Vyhotovil:
V Praze 29. 11. 2005
SETNIČKA Martin
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